

# ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

Год издания 36-й  
3 АВГУСТА 1959 Г.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
№ 181 (10.851)  
ЦЕНА 20 КОП.

Газета Московского городского комитета  
Коммунистической партии Советского Союза и Моссовета

ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ВАЛЕНТИНЫ ГАГАНОВОЙ

## Наши первые успехи

П. Цуцков,  
наладчик 1-го ГПЗ

**ШАРНИКОВЫЙ** цех 1-го под-шипникового завода постоянно перевыполняет план. Особенно хорошо идут дела в нынешнем году, когда весь наш коллектив дал слово завершить семилетний план по уровню производства на год раньше.

В успехах цехового коллектива есть солидная доля труда и бригады, которой мне довелось руководить несколько лет подряд. На операции мягкой шлифовки вместе с наладчиками Анатолием Севериновым и Алексеем Игнатовым план выполнял на 145-150 процентов. По сравнению с 1951 годом мы увеличили выпуск продукции почти вдвое, а производительность труда — вчетверо.

А вот бригада, которой руководил наладчик тов. Рапинов, долгое время отставала, плелась в хвосте. Задание здесь, как правило, не выполнялось, были велики потери от брака. Плохо обстояло дело с дисциплиной.

И вот я решил по примеру Героя Социалистического Труда Валентины Гагановой возглавить отстающую бригаду, вывести ее в число передовых.

С 15 июля я стал работать в новом коллективе. Очень трудной для меня оказалась операция точной шлифовки, которой занята бригада. Не скоро, первые дни я волновался: не осрамится бы. Но отступить коммунисту нельзя. Ободрило участие наладчиков всех трех смежных цехов. Постепенно нарастала и слава продукции. 25 июля добился первого успеха на новом месте: выпустил 800 килограммов шаров при задании 750. На следующий день дал еще больше — 820 килограммов. А сегодня — 1050.

Успехи ободрили меня. Но я то же время для меня совершенно ясно, что это далеко не все, мне «поголом». И я добиваюсь дальнейшего роста выработки.

Лучше стала работать и вся бригада. Раньше она сдала 1500 килограммов шаров, теперь перешагнула за три тысячи...

Разумеется, эти результаты я не отношу только на свой счет. Но полагаю, что мой личный пример показал товарищам по бригаде, как нужно преодолевать трудности, каким образом можно добиться хороших результатов.



Многое предстоит сделать, чтобы наша бригада стала передовой. Надо чаще советоваться друг с другом, анализировать свою работу. Ведь бригада наша — сквозная, она объединяет наладчиков всех трех смежных цехов. Нужно добиться, чтобы оборудование передавалось из смены в смену в хорошем состоянии, а

рабочие места всегда были в порядке, образцовыми по чистоте. Трудностей немало. Но я уверен, что наша бригада их преодолит и выйдет в число передовых.

На снимке: П. Цуцков и наладчик шарникового цеха А. Шишлов. Фото Н. Семенова.

### Москва отметила День железнодорожника

Самый лучший и самый большой парк культуры и отдыха столицы — имени Горького — вчера был отдан в распоряжение работников транспорта. Здесь состоялось массовое народное гулянье, посвященное Дню железнодорожника. Больше 50 тысяч работников Московского узла с семьями были приглашены сюда.

С каждым часом многолюдное становилось на аллеях парка. В 3 часа дня к большому массовому полю направилась колонна спортсменов ДСО «Локомотив». Они шли с развернутыми шелковыми стягами, за ними следовали участники худо-

жественной самодеятельности транспортников: оркестры, ансамбли, танцевальные коллективы, отряды национальных костюмов народов нашей Родины. Здесь состоялось открытие праздника. Заместитель председателя ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Н. Бурков горячо поздравил собравшихся с Днем железнодорожника.

На эстрадах начались концерты. Весело было во всех уголках парка. Каждый выбрал себе развлечения по душе. Много железнодорожников побывало в этот день на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

### СПРАВЕДЛИВОСТЬ ВОСТОРЖЕСТВУЕТ

СВОБОДУ ГРЕЧЕСКИМ ПАТРИОТАМ!

Весть о бесчеловечном обращении афинских тюремщиков с Манолосом Глазосом и другими греческими патриотами вызвала новую волну возмущения среди трудящихся советской столицы. Многолюдный митинг протеста состоялся на заводе «Серп и молот».

— Афинские власти своим погорлым приговором нанесли неслабый оскорбление патриотам, борющимся за счастье людей, — заявил мастер-электрик С. Коныков. — Мы, металлурги завода «Серп и молот», присоединим свой голос протеста против произвола реакционных сил.

Участники митинга единодушно приняли телеграмму премьер-министра Греции К. Караманлису, в которой требуют аннулирования незаконного приговора.

К протесту рабочих присоединяются советские врачи. Выступившая на митинге работница городской больницы № 54 хирург Н. Крылова заявила:

— Мы требуем немедленного освобождения невинно осужденных людей и надеемся, что наш голос услышат и поддержат медики всего мира!

По телефону  
Б 3-67-65  
НАМ СООБЩИЛИ:

### ДУШЕВЫЕ УСТАНОВКИ ДЛЯ ДАЧ

На заводе «Северянин» изготавливаются не только багетные краны. Цех ширпотреба выпускает компактные душевые установки для дач.

Инженерно-технические работники завода Б. Гречный, А. Баландин и Т. Ракчеева предложили улучшить конструкцию этой установки. Теперь она будет не прямоугольной формы, а овальной. Это позволит на каждой установке экономить 43 килограмма металла. Кроме того, улучшится качество изделия. Сегодня закончены испытания опытных образцов.

Ю. Степаненко,  
инженер.

### АГИТАТОРЫ ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ

500 АГИТАТОРОВ Ленинского района общаются сегодня во Дворце культуры «Новатор». Камедианты, шутки, анекдоты, мажоры, ведущие агитационную работу на стройках, прослушают instructивный доклад на тему «Июньский План ЦК КПСС и задачи агитаторов».

Строители обменяются опытом агитационно-массовой работы.

В. Иванов,  
член Ленинского райкома КПСС.

### СПУТНИК В ПОЛЕТЕ

СЕГОДНЯ К 15 ЧАСАМ ТРЕТИЙ ИСКУССТВЕННЫЙ СПУТНИК СОВЕРШИЛ 274 ОБОРОТА ВОКРУГ ЗЕМЛИ. ВЕЧЕРОМ СПУТНИК ПРОЙДЕТ НАД МОСКВОЙ В 22 ЧАСА 28 МИНУТ В ЗЕНИТЕ.

## 600 ТЫСЯЧ ПУЭРТОРИКАНЦЕВ ЖИВУТ В НЬЮ-ЙОРКЕ

### В НЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ

## Молодежь мира чтит память жертв фашизма

Зарубежом

### «Люди второго сорта»

В одну из общественных организаций Нью-Йорка пришла пуэрториканка Хуаца Бексбар. Она вручила петицию, подписанную жильцами дома, в котором она живет. В петиции говорилось, что в квартире вышел из строя водопровод, стекла в окнах разбиты, комнаты кишат тараканами, стены покорежились, с ними обвалилась штукатурка. Пуэрториканка Мария Родригес показала представителям этой организации свою комнату, в которой на одной кровати лежали три простуженные девочки. В потлке и полу комнаты зияли дыры.

Американский писатель Д. Уэйкфилд в книге «Остров в городе — испанский гарлем» пишет, что, как и негры, пуэрториканцы считаются в США «людьми второго сорта». Они населяют в Нью-Йорке Восточный гарлем и другие трущобные районы, застроенные перенаселенными, полуразрушенными, находящимися в антисанитарном состоянии жилищами. Одержимые жаждой наживы, домовладельцы, разбив дома на маленькие комнаты-клетушки, вымывают с жильцов непомерно высокую плату.

Не лучше положение и сравнительно небольшого числа пуэрториканцев, получивших жилплощадь в муниципальных домах. Как указывает Уэйкфилд,

каждый из них может быть в любой момент выброшен на улицу, если городские власти установят, что в семье имеются «нежелательные элементы». «Нежелательными» может быть признан любой юноша, часто пропускающий «без уважительных причин» занятия в школе или обманувший в правонарушении. Но чаще всего пуэрториканцев выселяют в случае несоответствия вноса квартальной платы.

Дискриминация, подчеркивает Уэйкфилд, проявляется во всем: в жилищном вопросе, в устройстве на работу, в продвижении. Половина школ в Восточном гарлеме построена более 50 лет назад. Это — обветшалые здания, опасные в пожарном отношении. Занятия в них ведутся в три смены. Одна пуэрториканка, пишет Уэйкфилд, выразила самую суть проблемы, сказав: «Нашим детям приходится спать по трое или четверо на одной кровати, они вынуждены заниматься в школах в три-четыре смены. Какое же они могут получить образование?».

Автор рисует правдивую картину нечеловеческих тяжелых условий существования 600 тысяч пуэрториканцев, проживающих в Нью-Йорке.

Г. Васильев.

### Поездка

#### в Маутхаузен

МАУТХАУЗЕН. 3 августа. (ТАСС). Представители ряда делегаций стран-участниц Всемирного фестиваля молодежи и студентов совершили вчера поездку в бывший гитлеровский «лагерь смерти» Маутхаузен, чтобы почтить память жертв фашизма.

На центральной площади концлагеря, где проводились ежедневные поверки заключенных и казни, у горящих свечей, обреченных знаменам тех стран, чьи граждане погибли в фашистских застенках, состоялся торжественный митинг. На митинге выступили представители организаций австрийских граждан — бывших узников Маутхаузена, Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма, представитель постоянного комитета фестиваля.

В Вена происходили встречи по профессии — молодых горняков, а также рабочих швейной и текстильной промышленности. В городе состоялся концерт, данные советской, чехословацкой, австрийской делегации фестиваля, делегациями ГДР, стран Латинской Америки, арабских стран и т. д.

### Шпионы наказаны

БЕРЛИН. 3 августа. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» сообщает о судебном процессе по делу граждан ГДР Ферстера и Георги, обвиняемых в шпионской деятельности.

Ферстер, который добывал шпионские сведения и передавал их империалистическим разведкам в Западной Берлине, а также пытался побороть ряд тактики ГДР перейти в Западную Германию, приговорен к 7 годам каторжной тюрьмы. Георги, собиравший шпионские сведения, приговорен к 2 годам тюрьмы.

### Голос немецких рабочих

БЕРЛИН. 3 августа. (ТАСС). Германский милитаризм и атомное вооружение ФРГ являются серьезной угрозой миру в Европе, заявили в резолюции, направленной министрам иностранных дел в Женеву, более 100 участников рабочей конференции комитета сторонников мира в Бремене.

Как передает агентство АДН, участники конференции подчер-

кнули необходимость создания на партийных началах общегерманского комитета, который должен обсудить предложения о мирном договоре и о мирном ассоциировании Германии. Отметив, что таким образом мог бы быть также мирно решен западноберлинский вопрос, рабочая конференция сторонников мира высказалась за заключение пакта о ненападении между двумя германскими государствами.

### Редкий случай в медицине

По сообщению корреспондента агентства Ютавед, Плас Истерриш из Нонкерса (ШВА), 25 июля исполнилось 7 лет пребывания 12-летней девочки Верени Нильсон в бессознательном состоянии. Впервые она попала в больницу в результате автомобильной катастрофы. С момента помещения в госпиталь она почти не пришла в сознание. Врачи заявили, что ребенок растет нормально, но нет никаких признаков изменения ее бессознательного состояния.

### Небольшая облачность, без осадков

Минимальная температура сегодня ночью в Москве была 13, в 12 часов дня 22 гр. тепла. Завтра и в последующие два дня в Москве, по сведениям Центрального института прогнозов, ожидается небольшая облачность, без осадков ветер юго-восточный, только слабый до умеренного, днем умеренный. Температура ночью 12-14, днем 20-25 гр. тепла.



### Соединенные Штаты Америки

В середине июля полмиллиона американских металлургов начали забастовку. Профсоюз американских металлургов добивается повышения почасовой оплаты труда на 15 центов и сохранения так называемой скользящей шкалы заработной платы, предотвращающей ее понижение в зависимости от роста дороговизны.

На снимке: пикет забастовщиков у входа на завод компании «Джонс и Лоулэнд» в Питтсбурге.

Фото агентства Ассошиэтед Пресс.

# Московский международный...

## Под благородным девизом

В СОСТАВЕ делегации киноработников Китайской Народной Республики, возглавляемой заместителем министра культуры КНР Си Ян-пин, четвернадцатого человека. Одна из задач их — стать друзьями москвичей. Мы неоднократно бывали в вашем чудесном городе. Успехи москвичей, всех советских людей вдохновляют и трудящихся Китайской Народной Республики, строящих новую, счастливую жизнь.

Сыгу Хуэй-минь, заместитель руководителя делегации киноработников Китая

Локarno, Эдинбург. Но в таком грандиозном фестивале, как Московский, нам еще не приходилось бывать. Ведь более пятидесяти стран мира являются его участниками. Это нас радует и в то же время ко многому обязывает. Мировая кинематографическая общественность возлагает большие надежды на Московский фестиваль, проходящий под благородным девизом: «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами!»

## ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

Бимал Рой, кинорежиссер, член жюри Международного кинофестиваля, Индия



С НОВА я в Москве. Проведено всего около четырех лет в столице Советского Союза, произошло столько изменений, сделавших ее еще более красивой, просторной и светлой. Я прибыл в Москву в качестве члена жюри Международного кинофестиваля и, как все его участники, с нетерпением и радостным чувством жду часа его открытия. Что позволяет нам всем, деятелям мировой кинематографии, возлагать на него большие надежды? Его идея мне кажется, что она хорошо и кратко определена девизом Московского кинофестиваля, который провозглашает: «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами!». Благородная его цель вызывает душевный отклик у людей всех народов и рас, людей доброй воли, стремящихся к священной борьбе за мир, за прогресс.

Московский кинофестиваль поможет кинематографам всех континентов слить свои усилия в борьбе за передачу искусства, лучше узнать друг друга, обменяться мыслями, творческим опытом. Нет сомнения, что дискуссии, которые развернутся в дни фестиваля, обогатят каждого из его участников, — ведь московский спорт мирового

киноискусства является самым представительным, самым крупным по своим масштабам.

Дружеские шарниры И. ИГИНА.

### ПРОДАЖА БИЛЕТОВ НА ФЕСТИВАЛЬ

С фильмами, которые будут показаны на фестивале, смогут ознакомиться многие москвичи. Продажа билетов продолжается во всех районных театральные клубы, в кинотеатры «Ударник» и «Форму», ЦПКиО имени М. Горького и Центральной станции имени В. И. Ленина.

## ЗА МИР И ДРУЖБУ!

Александр Згуриди, народный артист РСФСР

картину «Судьба человека». Значение предстоящего фестиваля трудно переоценить. Не приходится сомневаться, что большую пользу принесет не только просмотры и обсуждения картин, но и дискуссии, творческие споры, собеседования, дружеский обмен мнениями. В дни работы фестиваля союз работников кинематографии СССР проследит, например, дискуссии на тему: «Роль кино в современном обществе». «Сценарий как род литературы». «Печать и кино». В один из дней гости придут во Всесоюзный государственный институт кинематографии и ознакомятся с его работой.

Несомненный интерес представляет открывающийся выставка произведений художников советского кино, чехословацкого художника кукольника Иржи Трудника, по истории советского кино, история мирового киноискусства, организуемые в ряде кинотеатров столицы.

Одним из интереснейших мероприятий является «День кино» в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Он состоится 15 августа. Здесь будут массовые показы фильмов, выступления деятелей кино, встречи советских и зарубежных кинематографистов со зрителями. На следующий день на стадионе «Динамо» состоится праздник, посвященный фестивалю, в котором примут участие крупнейшие мастера советского киноискусства.



## Творческое соревнование

МОСКОВСКИЙ международный кинофестиваль — большое и важное событие. Болгарские кинематографисты передают свой самый горячий привет всем участникам этого крупнейшего смотря мирового киноискусства.

Генчо Генчев, кинорежиссер, Народная Республика Болгария

В связи с этим мне приятно, например, отметить, что двадцать четыре наших сценариста, режиссера, оператора являются воспитанниками Московского института кинематографии. Шесть лет назад этот институт окончил и я. Большая, бескорыстная творческая дружба процветает между болгарскими и советскими кинематографистами, дружба, которая способствует дальнейшему успехам нашего отечественного кино. Вспомним также советские постановки художественных фильмов, как «Герои Шипки» и «Урок истории». Сейчас заканчивается работа над картиной «Накануне».

На Международном кинофестивале мы выдвинули девизом «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами», который также поставлен в содружестве с советскими кинематографистами. Этот девиз актуален и сейчас. Болгарские народы, о его достижениях в промышленности, сельском хозяйстве, культуре мы посвящаем исполнению в сентябре 15-летию освобождения республики от фашистских захватчиков. Постановка этого фильма осуществлена мною совместно с известным кинорежиссером М. Юдиным.

